Opterecenje je nezavisno od brzine i konstantno 0:=2-Tt
My, == 20N-m

Podaci asinhronog motora

Upi= 220V w,i=1440——  Pi=2
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Podaci jednosmernog motora
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W= —0 28 W, = 1.616 Wh
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a) Koju ¢e brzinu imati pogon ako je uklju¢en samo jednosmerni pogon na
nominalni napon, a koju ako je uklju¢en samo asihroni?
U m
an m rad 3 0
w = —— - R,-—— = 271.019-— w =2.588 x 107 —
abC -~ a > S aDC min

fn s



Spoc = 0-2 Given mAC(Spoc) =m,  Sy= Find(spoc) = 0.059
Ws rad Ws 0
1-5s,)— = 147.809-— 1-s,)— =1411.475—
( a) P S ( a) P min
b) Pr kojoj brzini ¢e jednosmerni motor razvijati najve¢i momenat ako su oba
motora ukljuéena
W rad 3 0
wp = —(1+s,) = 225.498.— wp = 2,153 x 107-— s, = 0.436
b~ "p ( p) s b min P
Mpac = Mac(-Sp) = ~110.053-N-m
Mppc = My — Mpac = 130.053-N-m
m m
bDC bDC
Uppc = Yirwp + Ry = 378.03V lbpe = = 80.491A
Ptn Ttn
c) Pri kojoj brzini ¢e jednosmerni motor razvijati najmanji momenat ako su oba
motora ukljuéena
W rad 0
w. = —(1-5s,)=88.661-— w. = 846.651.—
¢ P ( p) S ¢ min
MeAC = MAc(Sp) = 63.49-N-m g, = 1.616 Wb
Mepc = My — Meac = —43.49-N-'m
m m
cDC cDC
Uepe = Peywe + Ry T = 138.678 V lepc = T =-26.916 A
fn fn
d) Uslov stati¢ke stabilnosti u ovom pogonu kada rade oba motora. Opseg brzina?
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e) Kako se moze ostvariti brzina jednaka 3/4 sinhrone brzine asinhronog
motora, kada su oba motora ukljucena istovremeno.
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f) Da li je rezim rada asinhronog motora ekonomican?

Wy = 1125 —— wp = 653.349. ——
min min

Posto je tacka sa brzinom vecom od prevalne, zadovoljen je uslov staticke

stabilnisti.
Sa druge strane, fazna struja u tom rezimu je veca od nominalne, pa takav rezim

ne moze da traje dugo sa stanovista gubitaka i zagrevanja.

I(sa) = (15.505 — 7.429i) A

g) Sta ce se dogoditi ako se u ovom rezimu iskljuci jednosmerni motor, a sta ako se
iskljuci asinhroni.
sc:=01

Iskljucenje jednosmernog motora:
Pocetni pogodak.

Given
mAC(Sc) = Mm
Se= Find(sc) S = 5.902-%
W rad 0
Wei= ?-(1 ~ S¢) we = 147.800-— we = 1411475 —

I(sc) = (4.933 - 0.621i) A

|1(sc)| = 4972A

Iskljucenje asinhronog motora:
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Upc - Ra'lpc rad 0

w = — w =114.134-— w = 1089.9-
DC W, DC S bC min



